Итоговая контрольная работа за курс 8 класса
1 – вариант

1. Вещество, формула которого К2SО3, называется:
    1) сульфит калия      2) сульфат кальция         3) сульфит кальция        4) сульфат калия
2. Cлабым электролитом является:      
1) HF    	         2) HBr    	      3) HCl   	           4) HI
3 Одновременно не могут существовать в водном растворе ионы:
1) Сu2+ и NO3- 		    2) Zn2+ и Cl- 	3) Zn2+ и ОН-              	4) Fe2+ и SO42–  
4. Молекулярную кристаллическую решетку имеет
1) НВr    	2) K2О        3) ВаО         4) КСl
5. Установите соответствие между веществом и видом связи атомов в этом веществе
ВИД СВЯЗИ 				       СОЕДИНЕНИЕ
1) ионная                                    		А) Н2 
2) металлическая                      		Б) Ва 
3) ковалентная полярная         		В) НF 
4) ковалентная неполярная       	          Г) ВаF2
6. Для оксида фосфора (V) характерно взаимодействие с каждым из двух веществ:
1) оксидом серы (IV) и кислородом               2) медью и оксидом натрия
3) кремниевой кислотой и медью                   4) оксидом натрия и водой.
7. Бромоводородная  кислота реагирует с:
1) медью при нагревании         2) нитратом натрия            3) оксидом кальция                                      4) гидроксидом калия               5) азотной кислотой          6) оксидом серы (IV) 
8. Гидроксид натрия не реагирует с:   
1) Аl(ОН)3              2) ZnО              3) Н2SO4                4) Ва(ОН)2
9. Электроотрицательность кальция: 
1) больше, чем у магния и бария                         2) меньше, чем у калия и магния                        
3) меньше, чем у бериллия, но больше, чем у алюминия
     4) больше, чем у калия и бария.       
10. Оксид серы (IV) является восстановителем в реакции, уравнение которой:
1) SO2 + 2NaOH = Na2SO3 + H2O                      2) SO2 + 2H2S = 3S + 2H2O
3) SO2 + H2O = H2SO3                                        4) 2SO2 + O2 = 2SO3
11. Как водород, так и хлор взаимодействуют с:
1) водой    2) аммиаком     3) гидроксидом кальция     4) металлическим кальцием.                                                                                                                 Напишите уравнения соответствующих реакций.
12. Укажите промышленный способ получения хлороводорода: 
       1) NaCl + H2SO4 → NaHSO4 + HCl                2) CnH2n+2 + Cl2 → CnH2n+1Cl + HCl
   3) H2 + Cl2 →2HCl                                           4) BaCl2 + H2SO4 → BaSO4 + 2HCl











Итоговая контрольная работа за курс 8 класса
2– вариант

1. Силикат калия — это   
      1) оксид                  2) соль                   3) кислота              4) простое вещество.
2.  К сильным и слабым электролитам соответственно относятся
1) HClO4 и Mg(NO3)2      2) HNO2 и NaOH       3) HI и HF              4) KNO3 и RbOH 
3. Одновременно не могут находиться в растворе все ионы ряда:
1) Fe3+ К+, Cl-, SO42-    		3) Са2+, Li+, NO3-, Br -      
2) Fe3+, Na+, NО3-, SO42-        	4) Ba2+, Cu2+, ОН-, F-
4. Кристаллическая решетка графита
1) ионная           2) молекулярная             3) атомная              4) металлическая
5. Установите соответствие между веществом и видом связи атомов в этом веществе. 
НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА     		ВИД СВЯЗИ           
1) ртуть 					            А) ионная             
2) фосфор					  Б) металлическая      
3) сероводород 				  В) ковалентная полярная
4) бромид  магния			            Г) ковалентная неполярная
6. Выберите оксиды, с которыми реагирует гидроксид натрия:
1) CO2         2) SiO2          3) CuO          4) Al2O3      	5) CaO              6) SO2
7. Разбавленная серная кислота реагирует с каждым из двух веществ
1) Nа2SiO3 и НNO3     2) FеО и КNО3          3) Ag и Сu(ОН)2       4) Fе и А12О3
8. Гидроксид натрия может реагировать с:
1) NaNO3         2) SO2           	3) ВаО         4) Zn(ОН)2         	5) СuSО4         6) Сu
9. Электроотрицательность атомов калия и брома сильно отличается, потому что
1) относительная атомная масса брома больше, чем у атома калия
2) высшая степень окисления брома выше, чем калия
3) заряд ядра у атома брома больше, чем у калия, а радиус атома меньше
4) свойства простых веществ калия и брома существенно различаются.
10.  Химический элемент натрий не является восстановителем в реакции: 
1) 2Nа + Сl2= 2NаСl                                      2) NаОН + НСl = NaCl + Н2О 
3) 2Nа + 2Н2О = 2NаОН + Н2                      4) 2Nа + О2 = Na2O2
11. Соляную кислоту от других кислот можно отличить по ее реакции с:
1) оксидом кальция     2) серебром     3) ионами серебра     4) карбонат-ионами.                              Напишите уравнение соответствующей реакции. Каковы внешние признаки этой реакции?
12. Верны ли следующие суждения о свойствах хлора?
             А. Хлор реагирует только с активными металлами. 
             Б. Хлор — ядовитый газ желто-зеленого цвета.
1) верно только А   			           2) верно только Б      
3) верны оба суждения       		 4) оба суждения неверны





